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 OBRZEŻA BETONOWE 
  
1. WSTĘP. 1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej. 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót  związanych z realizacją prac wymienionych w części WYMAGANIA OGÓLNE.   
1.2. Zakres robót objętych Specyfikacją Techniczną. Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą robót związanych z wykonaniem ułożenia 
obrzeży  betonowych jako ograniczników nawierzchni naziemnego parkingu na terenie nowej siedziby Muzeum Śląskiego w Katowicach.  
2.  MATERIAŁY. 2.1. Rodzaj stosowanych materiałów: 
obrzeża betonowe 8 x 30cm, piasek, 
zaprawa cementowo- piaskowa 1:2.  2.2. Wymagania dla materiałów. 
Wymagania dla materiałów stosowanych według zasad niniejszej ST winny spełniać wymagania niżej wymienionych norm: 
obrzeża BN-80/B-6775-03/04 piasek PN-69/6721 i PN-79/B-12001 cement portlandzki 25 PN-88/B-30000 
woda PN-88/B-32250  
3. SPRZĘT. Roboty związane z wykonaniem podsypki i ustawieniem obrzeży wykonuje się ręcznie. Do przygotowania podsypki i zaprawy stosuje się mieszarkę. 
 4. TRANSPORT. 
Do transportu materiału mogą być użyte dowolne środki transportu zaakceptowane przez Inspektora Nadzoru.   
5. WYKONANIE ROBÓT. 5.1. Wykonawca przedstawi Inspektorowi Nadzoru do akceptacji projekt organizacji i 
harmonogram robót uwzględniający wszystkie warunki w jakich będą wykonywane roboty.  5.2. Zakres wykonywanych robót: 
Ustawienie obrzeży betonowych na podsypce gr. 5cm  z piasku średnio lub gruboziarnistego z obsypaniem zewnętrznej ściany gruntem miejscowym wraz z jego ubiciem. Niweleta 
powinna być zgodna  z Dokumentacją Projektową. Spoiny o szerokości nie przekraczającej 1cm wypełnić zaprawą 
cementowo- piaskową w stosunku 1:2. Spoiny wypełnić na pełną głębokość.   5.3. Wymagania dla wykonania robót. 
5.3.1. Podsypka. Wymiary podsypki powinny być zgodne z projektem. Tolerancja wymiarów może wynosić: 
dla wysokości 10% wysokości projektowej, 
dla szerokości 20% szerokości projektowej.  
5.3.2. Obrzeża. 



dopuszczalne odchylenia profilu podłużnego obrzeży 1cm, 
dopuszczalne odchylenie od projektowanego kierunku 1cm.  6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT. 
6.1. Kontrola jakości robót polega na sprawdzeniu czy: materiały spełniają wymagania wymienione w pkt 2.2, 
wykonane roboty spełniają wymagania wymienione w pkt 5.3.  7. OBMIAR ROBÓT 
Jednostką obmiarową jest   metr [m] ustawionego obrzeża.  
8. ODBIÓR ROBÓT 8.1. Ustalenie jakości materiałów dokonuje się przez pełne sprawdzenie wyników badań 
laboratoryjnych użytych materiałów.  8.2. Odbiór podsypki. 
Odbioru podsypki jako robót zanikających dokonuje się przed ustawieniem obrzeży. Badania należy przeprowadzić na każde 100m gotowej podsypki. Rodzaje badań przy odbiorze: 
 8.2.1. Zgodność profilu podłużnego górnej krawędzi podsypki z Dokumentacją Projektową. 
Jako dopuszczalne przyjmuje się odchylenia 1cm na każde 100m gotowej podsypki. 
 8.2.2. Wysokość ( grubość ) podsypki należy sprawdzić w dwóch dowolnie wybranych punktach na każde 100m ławy. 
 8.2.3. Równość górnej powierzchni podsypki sprawdza się przez przyłożenie w dwóch 
dowolnych punktach, na każde 100m podsypki, 3- metrowej łaty brukarskiej. Prześwit pomiędzy górną powierzchnią podsypki i przyłożoną łatą nie może przekraczać 1cm. 
 8.3. Odbiór obrzeży. Rodzaje badań: 
8.3.1. Odchylenia obrzeży w planie od linii projektowanej. 
Dopuszczalna odchylenia 1cm na każde 100m ustawionych obrzeży.  
8.3.2. Odchylenia niwelety górnej płaszczyzny obrzeża od niwelety projektowanej. 
Dopuszczalne odchylenia 1cm na każde 100m ustawionych obrzeży. 
 8.3.3. Równość górnej powierzchni obrzeża. Równość górnej powierzchni obrzeża sprawdza się przez przyłożenie w dwóch dowolnych 
punktach, na każde 100m obrzeży, 3- metrowej łaty brukarskiej. Prześwit pomiędzy górną powierzchnią obrzeża i przyłożoną łatą nie może przekraczać 1cm. 
  8.3.4. Dokładność wypełnienia spoin. 
Dokładność wypełnienia spoin bada się na każdych 10m ustawionego obrzeża. Spoiny muszą być wypełnione całkowicie na pełną głębokość. 
 9. PODSTAWA PŁATNOŚCI Płaci się za metr [ m ] ustawionych obrzeży. 
Cena obejmuje: roboty wytyczeniowe, 
dostawę materiałów, wykonanie podsypki, ustawienie obrzeża z wypełnieniem spoin i obsypką, 
wykonanie pomiarów kontrolnych. 



 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE 10.1. Normy: 
PN-80/6775-03/01 - Prefabrykaty budowlane z betonu. Elementy nawierzchni dróg, ulic, parkingów i torowisk tramwajowych. Wspólne wymagania i badania. PN-80/6775-03/04 - Prefabrykaty budowlane z betonu. Elementy nawierzchni dróg, ulic, 
parkingów i torowisk tramwajowych. Krawężniki i obrzeża chodnikowe.. PN-88/B-30000 - Cement portlandzki. 
PN-88/B-32250 - Woda do betonów i zapraw. PN-B-11113  - Kruszywo naturalne do nawierzchni drogowych. Piasek.  


